Dzień dobry 
Witam serdecznie uczniów klasy 4E oraz rodziców. Przed nami ostatni tydzień nauki w tym roku szkolnym, mimo to nie zapominajcie proszę o aktywności fizycznej niezależnie od tego czy będzie to spacer, jazda na rowerze, rolkach, deskorolce, zabawa w berka czy w chowanego, gra w piłkę…  Pamiętajcie ruch to zdrowie!:) Mam nadzieję, że we wrześniu spotkamy się w szkole. 
Pamiętajcie proszę, że mimo wszystko zagrożenie nadal nie minęło dlatego nie zapominajcie  o zachowaniu szczególnych środków ostrożności .
W tym tygodniu zależy mi przede wszystkim na tym aby przypomnieć Wam o zachowaniu bezpieczeństwa w czasie wypoczynku letniego.

 	Wakacje to okres, w którym znajdujemy czas na zabawę, relaks i drobne szaleństwa.  Nie mamy obowiązków związanych ze szkołą i nauką, więc możemy bez ograniczeń planować najróżniejsze przygody, w których będziemy brać udział. Niektórzy spotykają się z przyjaciółmi i wspólnie świetnie się bawią, inni wybierają się na rodzinne wyjazdy. Nikt nie siedzi w domu, kiedy za oknem mamy słoneczną, piękną, zachęcającą do wyjścia pogodę. Jednak wszyscy musimy pamiętać, że dobra zabawa nie zwalnia nas z obowiązku dbania o swoje i innych bezpieczeństwo. Jak powinniśmy postępować, aby wakacje zawsze kojarzyły nam się z samymi przyjemnościami? Wystarczy wykazać zdrowy rozsądek i pamiętać o kluczowych zasadach bezpieczeństwa.
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Poniżej załączam link do filmu edukacyjnego, który należ skopiować i wkleić w przeglądarkę:
https://www.youtube.com/watch?v=Ui-ndYWcThA
https://www.youtube.com/watch?v=W4RHyjQLfCM
PODSUMOWUJĄC !
Numer 112 znamy i w razie potrzeby go wybieramy.
Jeśli kogoś nie znamy, na pewno z nim nie rozmawiamy.
Gdy na plaży przebywamy, od mamy się nie oddalamy.
		W górach po szlaku chodzimy, wtedy nie zbłądzimy.
Gdy na słońcu przebywamy, czapkę lub kapelusz zakładamy.

Obowiązkowe zadanie do wykonania w tym tygodniu z zakresu lekcji wf  : wyjdź na krótki spacer i spędź trochę czasu na świeżym powietrzu, możesz pograć w piłkę, pojeździć na rowerze, pobiegać, pospacerować. Pamiętaj, że najlepiej wyjść na swoje podwórko i nie zapomnij o odpowiednim stroju w zależności od pogody. Jeśli jest gorąco nie zapomnij o wodzie, nakryciu głowy i poszukaj miejsca do ćwiczeń w cieniu. 
Przypominam również o tym, aby odpowiednio przygotować się do wyjścia. Ubierzcie się w odpowiedni strój do ćwiczeń, obuwie sportowe i przede wszystkim wykonajcie krótką rozgrzewkę przed zadaniami. 
Gdyby pogoda nie sprzyjała spacerom: https://www.youtube.com/watch?v=imoS6Wkr04w
Dla chętnych zabawa ruchowa: https://www.youtube.com/watch?v=LNouuY9zrKQ
Pozdrawiam i życzę miłej zabawy. W razie pytań zachęcam do kontaktu, jestem dostępna pod numerem telefonu :Sylwia Czajka 606 779 256 lub adresem email sylwia.czajka10@wp.pl Zalecam otwieranie pliku w programie Microsoft Word szczególnie jeśli odbierają Państwo pocztę na smartfonie.
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WAKACYJINE RADY
- NIE OD PARADY!

Gtowa nie jest od parady.

oyt wsi dal
Bats bardso ostroiny eyc il dalg

w ezasie letnich podrdzy!
Od opiekiundu sic nie oddalaj,
Kap sie do wol, by sic nie zgubitt

Db Wige o niq i ostaniaj
Kiedy stosce pali!

Korzystaj = pogody, Plynie w rzece woda
lecz nigdy nie wehods chtodna, bystra, czysta.
rozgraany do wody!  Ursadzamy gragbobranie.  Tylko pray dorostych
Jaka rada stod wynika = kapieli korzystaj!
Gdy jakiegos grzgba nie znasz
Gy idsiess do lasee e Wktaddaj dokoszyial

Jagody nieznane
to pamietaj jesseze. oy zobaczysz w borze
by sic zabespieczyé nie zrywa! Nie zjadaj! -

praed komarem i Klessczem! b0 zatrué sig mozess!





