Jak wspierać integrację sensoryczną w domu
Zmysł dotyku

Odczuwanie dotyku jest złożonym zjawiskiem. Możemy wyszczególnić czucie powierzchniowe, czucie głębokie, czucie temperatury i bólu. Receptory dotyku różnią się między sobą zarówno budową jaki i funkcjami. Jedne reagują na dotyk inne na ucisk , jeszcze inne na łaskotanie, na ciepło, zimno, ból. Liczba receptorów jest różna w różnych okolicach naszego ciała. Najwięcej znajduje się w okolicach warg, dłoni i stóp, ale poziom ich wrażliwości jest różny. Zmysł dotyku ma podstawowe znaczenie dla dalszego rozwoju dziecka.

Jak “ćwiczyć” zmysł dotyku?

- ubieranie/ rozbieranie się, branie do rąk, dotykanie faktur,

- jedzenie

- porównywanie wielkości, kształtów, twardości

- poznawanie dotykiem własnego ciała

- odczuwanie różnic temperatur

- chodzenie boso po dywanie, ziemi, trawie, piasku, kamieniach, w wodzie, po błocie, etc.

Zmysł równowagi

Zmysł równowagi (błędnik, układ przedsionkowy) odpowiada za utrzymanie równowagi zarówno w ruchu jak i w spoczynku. Pobudzenia powstałe w błędniku wyzwalają bardzo złożone reakcje równowagi, dzięki czemu zmienia się napięcie mięśni, wyzwalają się ruchy oczu, głowy, kończyn, tułowia. Gdy z różnych przyczyn funkcjonowanie zmysłu równowagi i współpracujących z nim układów jest niewłaściwe, pojawia się problemy w rozwoju różnych umiejętności (chodzenie, bieganie, skakanie, itp.). Dzieci z takimi problemami znajdują się w ciągłym ruchu, opierają się o kogoś/ coś, potykają się i przewracają.

Jak “ćwiczyć” zmysł równowagi

 - stanie w pozycji stojącej z otwartymi/ zamkniętymi oczami

- kołysanie się na boki

- stanie na jednej nodze z oczami otwartymi/ zamkniętymi

- chodzenie po lini prostej

-  maszerowanie w miejscu

-  przechodzenie przez przeszkody

-  podskakiwanie jak pajac

-  chodzenie na palcach i piętach

-  skakanie na skakance

-  balansowanie na piłce

-  wszelkie zabawy na placu zabaw: huśtawka, karuzela, drabinki, zjeżdżalnia

-  obroty na krześle obrotowym

-  udawanie chodzenia zwierząt (jak kaczka, jak krokodyl, kangur, żaba, itp.)

-  bieganie z natychmiastowym zatrzymaniem się

Zmysł powonienia

Zmysł powonienia dostarcza informacji poszerzających wiedzę o otaczającym świecie. Dziecko poznaje świat nie tylko przez zmysł wzroku, dotyku i smaku, ale i powonienia. Wrażliwość komórek węchowych zmniejsza się z wiekiem. Dopiero ok. trzeciego roku życia pojawia się zdolność rozróżniania czy dany zapach jest przyjemny czy nie.

Jak “ćwiczyć” zmysł powonienia

 - dostarczajmy bodźców, wąchajmy, nazywajmy zapachy, opisujmy je

Zmysł smaku

Kubki smakowe, czyli receptory reagujące na smak znajdują się na języku, podniebieniu i wargach. Różna konsystencja pokarmów powoduje połączenie stymulacji zmysłu dotyku ze smakiem. Dziecko powinno otrzymywać pokarmy, które zmuszają do żucia. Zmiana konsystencji na coraz twardsze i gęstsze powoduje zmniejszanie nadmiernej wrażliwości okolicy jamy ustnej.

Jak “ćwiczyć” zmysł smaku

- jedzmy, kosztujmy, próbujmy, zmieniajmy, odkrywajmy nowe smaki, konsystencje, połączenia

Zmysł słuchu

Budowa i funkcjonowanie zmysłu słuchu jest bardzo skomplikowane (jak w przypadku wszystkich zmysłów). Narząd słuchu rozwija się i dojrzewa jeszcze przed urodzeniem. Docierające do płodu dźwięki kształtują rozwój ośrodków mowy w mózgu. Słuch kształtuje się przez doświadczenie. Słuchanie jest niebywale ważną umiejętnością, niezbędną dla rozumienia i interpretowania otaczającego nas świata.

Jak “ćwiczyć” zmysł słuchu?

- porównywać dźwięki

- rozpoznawać dźwięki (klucze, domofon, tramwaj, kapiąca woda)

-  słuchać i powtarzać rytmiczne uderzenia

Zmysł wzroku

Wzrok jest jedynym zmysłem, na którego nie działają żadne bodźce w łonie matki. Największe zmiany dokonują się dopiero po urodzeniu. Gdy pojawiają się nieprawidłowości w wykonywaniu ruchów oczu, wtedy występują trudności w śledzeniu liter, śledzeniu poruszających się przedmiotów, problem z oceną, czy przedmiot znajduje się w ruchu. Wczesne wykrycie zaburzeń w ruchach gałek ocznych jest szalenie ważne. Braki można wyrównać odpowiednimi ćwiczeniami np. u ortoptyka.

Jak “ćwiczyć” zmysł wzroku?

-  śledzenie wzrokiem… kolorowego małego przedmiotu

-  zbliżanie do oczu przedmiotu

-  patrzenie na przedmiot znajdujący się w różnych odległościach

-  skupienie wzroku na przedmiocie i np. kilka obrotów na krześle obrotowym

