Witam na weekend przesyłam kilka propozycji wróżb andrzejkowych. Możecie je wykorzystać w obchodzeniu „Andrzejek”. Pozdrawiam i do zobaczenia w poniedziałek. 
„Buty”
Dzięki wróżbie z butów możemy się dowiedzieć kto z uczestników zabawy najszybciej wejdzie w związek małżeński. Tradycyjnie w zabawie powinny brać udział panny, wdowy i rozwódki (czyli dziewczyny niezamężne). Chłopcy również mogą sobie wróżyć w taki sposób, ale w dzień Św. Katarzyny (Katarzynki).
„Skórka z Jabłka”
Całe jabłko obieramy cieniutko, w taki sposób, żeby powstała jedna długa skórka. Kiedy udało się uzyskać długą obierkę, stanąć trzeba, wziąć ją w rękę i rzucić za siebie przez lewe ramię. Zobacz, w jaką literę się ułożyła. To będzie litera imienia Twojej połóweczki.
„Filiżanki”
[bookmark: _GoBack]Filiżanki należy postawić do góry dnem na spodkach. Pod filiżanki schować różaniec, listek, obrączkę, monetę i laleczkę. Jedną pozostawić pustą. Filiżanki wymieszać dokładnie między sobą. Następnie osoba, której się wróży, podnosi jedną z nich. Rzecz, która jest pod filiżanką wskazuje na przyszłość w nadchodzącym roku. Różaniec - stan zakonny, listek - staropanieństwo, obrączka - małżeństwo, moneta - pieniądze, laleczka - nieślubne dziecko, pusta filiżanka - nic się nie zmieni.

„Karteczki”
Na małych karteczkach piszesz jak największą liczę imion męskich, na każdej jedno. Następnie rzuć je wszystkie za siebie. Obejrzyj się i zobacz która spadła najbliżej ciebie. Odczytane na niej imię będzie imieniem twojego ukochanego. 
„Serce z imionami”
Popularna wróżba grupowa - przygotowujemy papierowe serce, na którym piszemy imiona towarzyszy zabawy. Następnie odwracamy serce napisami do spodu i nakłuwamy szpilką w losowym miejscu. Imię, które przekłuliśmy to imię osoby, z którą połączy nas w przyszłości silna więź - przyjaźń, zauroczenie, może miłość?

