Historia kl.7-8
data: 19 V 2020 r.
 
Temat: Wyzwania współczesnego świata


Problemy demograficzne
 Największy przyrost ludności  odnotowują ubogie kraje rozwijające się. W części tych państw występuje przeludnienie. Z tego też powodu mieszkańcy tych krajów zmagają się  z głodem, niedożywieniem i brakiem dostępu do wody pitnej. Rośnie liczba osób, które  zapadają na choroby zakaźne, a ubóstwo ma wpływ  na słaby dostęp do opieki zdrowotnej i szkolnictwa. 
Kraje  wysoko rozwinięte  dotyka problem  szybkiego starzenia się społeczeństwa( Europa, Japonia, Australia) jest to wynik spadku  dzietności i wzrost długości życia czemu sprzyja  rozwój medycyny i ochrony zdrowia. W wielu państwach podniesiono wiek emerytalny gdyż  dotychczasowe systemy emerytalne mogą zostać niewypłacalne. W wielu krajach realizowane są programy prorodzinne, które zapewniają pomoc materialną i finansową rodzicom.
 
Nierówności społeczne
Mieszkańcy krajów rozwijających się  nie mogą liczyć  na godziwe  wynagrodzenie za pracę  i są stale zagrożeni bezrobociem. Dla społeczeństw krajów rozwijających się zapewnienie podstawowych potrzeb jest rzeczą oczywistą. Organizacje międzynarodowej  starają się poprzez swoją działalność zmniejszyć różnice  pomiędzy  bogata Północą a ubogim Południem.
Najbiedniejszym  regionem świata jest Czarna Afryka (tereny na Płd od Sahary) ubóstwo, analfabetyzm, a co za tym idzie  słabo rozwinięty system szkolnictwa i problem  z uzyskaniem wykształcenia  w znacznej mierze blokują  rozwój państw afrykańskich i uniemożliwiają podniesienie poziomu ich życia. Swoje żniwo zbierają też choroby zakaźne  AIDS, wirus ebola.
W RPA  najbogatszym kraju Afryki  występują duże nierówności społeczne jest to związane po części z przynależności  do grup etnicznych.
 Konsekwencje podziału świata  na bogate i biedne są nasilające się masowe migracje ludności . Miliony ludzi próbuje przenieść się  do państw rozwiniętych w poszukiwaniu lepszego życia, często robią to nielegalnie narażając  swoje życie. 

Przestępczość zorganizowana

Strefa Schengen  i  swobodne przemieszczanie się  spowodowały  rozwój przestępczości zorganizowanej, rozkwitł  handel narkotykami, bronią, kradzionymi dziełami  sztuki, a nawet ludźmi.  W odpowiedzi na te działania powstał Europol. Współcześnie to zjawisko najbardziej dotyka Amerykę Łacińską.

 Zagrożenia terrorystyczne-  zamachy( już te zagadnienia omawialiśmy)

Zagrożenia ekologiczne

W  XX wieku okazało się że szybki rozwój  cywilizacji zagraża środowisku naturalnemu i powoduje jego zniszczenie np.  rozwój produkcji przemysłowej  spowodował  zwiększenie emisji spalin do atmosfery. Zanieczyszczenia  powietrza wpływają na  wzrost zachorowań, ale róznież na ocieplenie klimatu. Spowodowane  przez człowieka zmiany klimatyczne powodują  gwałtowne zmiany  klimatyczne- huragany, nawałnice, topnienie lodowców co powoduje podniesienie wód oceanów  i mórz , a przez to zalanie wysp i terenów nadbrzeżnych.
 W 2005 r.  wszedł protokół  z Kioto którego celem było ograniczenie dwutlenku węgla do atmosfery.  Porozumienie obowiązywało do 2012 r, niektóre kraje zobowiązały się do przestrzegania go do 2020 r.
Zagrożenia ekologiczne dotyczą również  mórz i oceanów których fauna i flora są niszczone przez wycieki ropy naftowej.
Rabunkowe wycinki lasów prowadzą  do wyginięcia  niektórych gatunków  zwierząt i roślin.

Po zapoznaniu się z tematem lekcji wyzwania współczesnego świata proszę wypisać jakie problemy/ wyzwania współcześnie stoją przed Nami (od myślników)poza tym proszę napisać czego dotyczył protokół z Kioto.

Zadanie 1. (przykład)
Problemy współczesnego świata:
-przeludnienie krajów  rozwijających się
· głód, niedożywienie,
· brak dostępu do wody pitnej,
· brak dostępu do opieki zdrowotnej
·  brak dostępu do edukacji
· starzenie się populacji
· spadek dzietności
· nierówności społeczne
·   
· itp
